

我们就在您身边

齐鲁晚报

2018.4.20 星期五 读者热线:96706



## 聊城(莘县)瓜菜菌博览会26日开幕

博览会将持续至5月20日,集农产品展示、商贸洽谈、健康文化交流于一体

本报记者 邹俊美

4月19日,聊城市政府新闻办公室举行新闻发布会,邀请莘县副县长魏晨清就首届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会作情况介绍并回答记者提问。为进一步扩大聊城“中国蔬菜第一市”影响力,提高“聊·胜一筹”农产品品牌知名度,经省政府批准,定于4月26日—5月20日举办首届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会。

### 本届展会规模大 范围广、档次高

魏晨清介绍,自2012年以来,莘县已经相继举办了六届中国(莘县)瓜菜节暨瓜菜菌博览会。经省政府批准,今年改名为首届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会,首次由聊城市人民政府、山东省商务厅主办,莘县人民政府承办。本次瓜菜菌博览会以“绿色、科技、健康、共享”为主题,博览会集农产品展示、商贸洽谈、健康文化交流于一体,突出农业科技成果转化和农业技术的推广应用。参展商来自全国各地,数量逐年上升。展会期间观众及专业采购商达到10余万人,几年来与千余家大型超市、市场签订了农产品购销协议。本届瓜菜菌博览会规模大、范围广、档次高,能够有效促进农业的一、二、三产业的融合发展。莘县瓜菜菌博览会已成为具有较大影响力的品牌农业展会,成为农产品展销订货和开拓市场的重要平台、对外宣传的重要窗口。

瓜菜菌博览会突出农业科技成果转化和农业技术的推广应用。有效地畅通了莘县农产品销售渠道,增加了农民收入。莘县瓜菜菌博览会已成为具有莘县特色、具有较大影响力的品牌农业展会,成为莘县农产品展销订货和开拓市场的重要平台,成为莘县农业对外宣传的重要窗口。

### 赛瓜会、电商节 博览会内容丰富

魏晨清介绍,此次瓜菜菌博览会的日程安排为,4月26日上午在莘县会展中心举行首届山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会开幕式。来宾参观展区、中原现代农业嘉年华。4月26日下午2:30—5:30,在莘县会展中心广场举行香瓜赛瓜会。在金水温泉大酒店四楼二会议室举行莘县农副产品深加工项目推介会;采购商等来宾参观农副产品生产加工企业、瓜菜菌生产基地等。4月27日上午8:30—11:30,在莘县会展中心二楼会议室举行香瓜电商节;在金水温泉大酒店四楼一会议室举行农产品产销对接洽谈会。4月28日上午8:30—11:30,在金水温泉大酒店四楼一会议室举办瓜菜菌产业发展高峰论坛。5月1日—5月15日,休闲农业观光、采摘等活动。5月16日—5月20日在莘县董杜庄镇西瓜博览园举办西瓜节暨西瓜赛瓜会。

具体参展内容为蔬菜、瓜果、花卉、食用菌等农产品及种子、种苗、育种育苗设施器材等;地方特色农产品、农副产品、特色食品及其加工包装技术、包装材料等;新型高效复合专用肥料、生物菌肥、微量元素肥、营养剂等肥料添加剂;生物农药、低毒高效农药、农用生物制剂及农用药械等;现代农业机械装备及各类农用设施、农膜、新型农具、园艺器械、温室大棚材料,农副产品加工机械、器械,水肥一体



瓜菜菌博览会上,采摘农产品。

化与节水农业技术装备等;智慧农业、数字农业及其它农业高新技术项目、成果及产品。

### 莘县瓜菜菌播种 面积达100万亩

魏晨清介绍,莘县农业结构调整起步早、规模大,产业特色鲜明。瓜菜菌播种面积100万亩,总产500万吨。农产品质量安全走在全市前列,监管模式已成为全省的示范性样板。聊城国家农业科技园区核心区建

设强力推进,中原现代农业嘉年华等一批高端农业项目建成运营。全县农民专业合作社2057家,其中鑫丰专业合作社等3个被确定为国家级示范社,双力蔬菜等7个专业合作社被确定为省级示范社,市级示范社65家,县级示范社78家。

全县“三品一标”认证品牌196个,成功注册了“莘县香瓜”、“莘县蘑菇”、“莘县西瓜”、“莘县韭菜”4个地理标志证明商标和“莘县蔬菜”集体商标。其中,“莘县香瓜”、“莘县蘑

菇”、“莘县西瓜”三大品牌进入2015年度全国农产品区域公用品牌排行榜,总价值近30亿元。“莘县蔬菜”进入2017年中国农产品区域公用品牌价值百强。

全县规模以上农产品加工企业130多家,其中省级农业产业化龙头企业3家,市级35家。全县占地面积50亩以上的农产品批发市场22处。产品销往北京、上海、石家庄、郑州、哈尔滨、沈阳、西安、南京、武汉等50多个大中城市,部分产品出口到俄罗斯、香港等一些国家和地区。

## 共享电单车现身城区街头引围观

占用盲道停放、违规骑行现象需要改正

本报聊城4月19日讯(记者 王尚磊 邹俊美) 这几天,在城区街头,出行的市民发现,一排排黄颜色的共享电单车已可供市民使用。但记者走访发现,部分电单车存在占压来盲道。有的使用者也没有遵守不允许载人的规定。对于共享电单车进驻聊城是否在管理部门备案,客服人员则表示不清楚,甚至连聊城运营负责人是谁也不清楚。

18日中午,在聊城大学西门,一排共享电单车停放在路边,引来不少放学的学生围观,有的学生用手机扫描车身上的二维码后注册骑走了车子,有的学生还载人骑行。记者观察了解到,这是小蜜电单车,需要扫二维码下载小蜜单车APP,完成一系列注册后,缴纳押金,然后扫码开锁后即可使用。单

电车本身与传统电动车也十分相似,车把上有电量显示。然而停车点没有任何标识物。用户只能通过App查看自己是否在停车点附近。记者发现,部分共享电单车车身上有磕碰痕迹,有的已经生锈。

另外,非定点停车需要加收费用。计费规则为:0.15元/分钟+0.40元/公里,最低消费2.50元(含0.5元保险费)。用车注意:需在可骑行区域内骑行,可骑行区域外,小蜜单车无法供电。还车方式为:自由还(可在骑行区域内任意地点还车),还车到指定停车点半价,可骑行区域外还车需要支付25元调度费。

根据车辆使用说明,为了安全禁止用户骑行时载人,但仍然有人使用时俩人同乘一辆电单车。19日上午,在站前街南



▲街头突然出现的共享电单车对于聊城市民来说是新鲜事物。

▶共享电单车禁止载人骑行,但有的市民全然不顾。

本报记者 王尚磊 摄

